志愿服务进博会 这些华漕人很给力

11月10日,为期5天的首 届中国国际进口博览会已圆满 闭幕,全球最先进的商业成果 齐聚中国,共享世界舞台。作为 离主场馆最近的华漕镇,为保 按照重点区域志愿服务全覆盖 要求,结合全镇实际情况,坚持 党建引领、党员带头,广泛发动 区域内、系统内的党员干部、市 民群众积极参与"进博会"志愿 服务活动,同时,注重志愿文化 内涵的盲传和培育, 充分挖掘 "进博会"志愿服务行动中的典 型案例和经验做法, 通过多种 形式强化宣传, 掀起进博会志 愿服务工作热潮。

党建引领 服务进博多样化

进博会开幕前夕,华漕志愿 者们节假日不休息,发挥党建引 领先锋示范作用,连续三周开展 系列进博会主题志愿服务活 动,全镇党员、志愿者齐上阵,服 务保障讲博会.

10月23日下午,华漕镇社 区党建服务中心结合 "党建引 领·绿色共治"系列主题,联合城 市网格化综合管理中心,在紫薇 新村居民区内开展"进博五彩家 园周,垃圾分类在行动"活动,在 垃圾分类知识科普和问答趣味 小游戏中加强居民的垃圾分类 环保意识,营造和谐美好绿色健 康的社区环境,社区党建服务中 心工作人员、上海睦邦环保科技 有限公司工作人员、居民区工作 人员、进博五彩先锋党员志愿者 及小区居民群众等参与了活动, 在轻松的科普学习和互动游戏 中树立起低碳环保的生活理念 和绿色健康的生活观念,共同建 设宜居华漕,携手服务保障进

10月11日上午, "PICK 我 们的进博会"系列活动"携手共 建 冲刺进博"——首届国际进 口博览会倒计时 25 天誓师大会 暨第四届工地文化节在诸光路 通道新建工程闵行工作井举行。 活动现场出席领导为上海隧道 "青年志愿者服务队"、华漕"进 博五彩先锋党员志愿队"及"学 银青年突击队"授旗,号召全体 党员建功岗位,为进博会的成功 举办提供安全、有序、便捷、高效 的城市保障。大家纷纷在进博会 签名墙前留下身影,承诺为服务 和保障进博会的顺利举行出-份力。活动还开展了徒步定向赛 活动,"定"标关卡,参与者 "向"进博直击,认真解题,完成 任务。最终,上海城投公路投资 集团第二事业部党支部荣获头 名;华漕镇机关党总支、规建办 联合党总支及社区党建服务中 心获得优秀组织奖。

10月30日,华漕镇举行 "迎进博聚合力,优营商促发 展"主题活动暨"聚新汇"闵北 工业区旗舰站启用仪式,"五彩 先锋"进博志愿者身穿五彩志愿 服务马甲的党员志愿者们,以各 自的职业,各自志愿服务的岗 位,向华漕镇全体党员华漕镇全 体"两新"党员发起文明劝导志 愿行动号召,并庄严宣誓:"当好 东道主,服务进博会!用爱心、用 热血、用情怀,用我们的一切温 暖华漕,为服务讲博做出爱的奉





"11月1日,在华漕镇党建 服务中心会议室开展了"拥抱进 博, 共享未来"——五彩风尚周 文明劝导专题培训,特激闵行公 安分局交警支队责任区一大队 民警黄夏对华漕镇各基层党组 织"进博五彩先锋志愿者"进行 文明秩序引导,文明行为、文明 用语培训,让志愿者们知详情方 能善服务,服务讲博,为讲博保 驾护航。

服务进博 志愿者无处不在

在华漕 E 天地的商场入口, 两名华漕青年志愿者守在风中, 向过往市民宣传文明迎进博,在 他们的服务台前,摆放着"讲博 **佘**" 宣传单及闵行最美手绘地 图,供大家取阅。

在人流车流繁忙的纪翟路 运乐路口,两名文明交通志愿者 正在执勤,用行动倡导大家做文 明风尚的践行者, 营诰文明交诵 环境,守护安全"生命线"。诸翟 公园是华漕人休闲娱乐的好去 处,尤其是改造后齐全的设施、 优美的环境,更是华漕的"网 红"景点。这一切都离不开公园 志愿者的辛苦付出。"到了傍晚, 公园里差不多有 1000 多人,晚 上、公园志原者会在固定时间放 音乐,尽量做到不扰民。"据公园 志愿者干政国介绍。

进博会期间,华漕镇累计招 募各类志愿者 450 余人,服务人 次达 1902 人,服务时长达 5293 小时。他们身着各色志愿者马 甲, 面带微笑服务于警卫线路、 公交站点、商业广场、公园景区、 窗口单位、交通路口、酒店宾馆 等7大类志愿服务点位,轮流上 岗,为来往市民、游客提供信息

咨询、进博宣传、文明引导、随手 公益、个性服务等志愿服务,用 微笑点亮进博会。

在华漕,志愿者们正用自己 的贴心服务,欢迎来自世界各地 和四面八方的宾客,一股股的志 愿服务暖流不仅传递着闵行人 对进博会的美好祝愿,更温暖了 市民、游客们的心。

平安进博 凝聚华漕正能量

进博会期间,华漕镇综治办 组织辖区内各居、村委及镇属公 司,充分发动平安志愿者等群防 群治力量,自10月23日起至 11月12日,开展隐患问题排 查、社区治安巡防、矛盾纠纷化 解、重点人员管控、安全防范宣 传、街面及重点区域巡逻守护、 中小旅馆管理、护校安园、重点 目标守护等志愿服务活动,组织 群防群治力量 1600 人,守护驻 4 个, 排查隐患数 165 处, 化解 矛盾 33 起, 防范宣传数量 33 场 次。本次进博会志愿服务活动, 紧密结合扫黑除恶专项斗争和 "严扫净保"打击整治行动,调 动起居、村民们参与平安建设的 积极性、主动性、创造性,掀起了 平安志愿服务的新高潮。

为服务好进博会,营造平安 和谐社会治安环境,华漕镇平安 志愿者坚守在各自的岗位上,默 默发光发热。11月4日晚上8 时许,一辆 120 急速驶入银杏新 村,正在小区巡查的平安志愿者 得知是64号有人突发疾病,大 家帮忙引路,陪同医务人员讲入 居民家中,发现屋内急救老人口 水外流,有中风前兆,且左腿截 肢,行动不便。据家属讲述,老人 常年卧床,长期患有呼吸困难 症,需要依靠氧气机呼吸,今天



突然病情加重。因银杏新村老公 房楼道狭窄,担架车无法抬上 楼,于是平安志愿者协助 120 医 护人员用扣架袋把老人抬下楼, 随后由家属陪同送往长宁区中 心医院就医。

在华漕,每天都上演着一 幕幕志愿者们热心帮助群众、 积极化解矛盾、努力维护平安 的故事, 正是这一群普普诵诵 的市民百姓,用自己的爱心、耐 心和热心聚集起了华漕的正能 量,让华漕变得更美更安全。这 一切,都得益于华漕镇日趋完 善的志愿服务体系。

2018年,华漕镇积极构建 网络,推动志愿服务工作全覆 盖。志愿服务基础建设日趋完 善,华漕镇完成4家"一站两点"示范点建设要求,指导建设 社区学雷锋志愿服务站 26 个, 注册志愿服务团队 39 支,社会 组织21家,社团不定期开展服 务项目上半年累计832次。截 至 2018 年 10 月底, 华漕镇常 住人口 164009 人,注册志愿者

人数为 21532 名,注册率 13%。

今年8月30日,"海滨志 愿服务工作室"正式揭牌,预计 年底前完成海滨志愿服务工作 室的内部装修及社会组织注 册。同时,华漕镇引进第三方合 作模式, 搭载镇志愿服务中心 平台,立足本地,整合社区、学 校、文明单位及各企事业单位 各方的优势和志愿者资源,策 划实施一系列愉快轻松的志愿 活动,进一步推动华漕镇志愿 服务工作,把公益触角延伸到 各个角落, 让更多人享受到公 益的温暖。

值得一提的是, 王海滨自 身作为一名烧伤患者,未来也 将致力于凝聚和吸引社会资 源,通过与专业医院合作,关注 关爱烧伤病房里的烧伤患者以 及他们的家庭。今后将王海滨 将致力于吸纳更多的爱心力量 共同参与志愿服务,为伤残人士 提供心理疏导、康复指导和技能 培训等,帮助他们在伤愈后更好 地融入社会。



为提高报纸出版质量,本报特开诵纠错渠道。如果您在阅读本期 《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号"上海社区发布"并 于后台直接留言,将您发现的差错发送给我们(注明报纸名称、所在版 面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。

如果您纠错正确,就可获得一份由报社特别 准备的小礼品。另外,每月纠错最多、正确率最高 的"啄木鸟", 还将获得最高 200 元的额外奖励。 报纸纠错时限为正式出版后一个月内(以出报日 期为准)

特别致谢上月的"啄木鸟"们:曹酉虹、沈振 远、唐金虎、贾同泽、rainstar(网名)、坚强的小骆 驼(网名)、白云飘飘(网名)



扫描二维码关注 "上海社区发布"